

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 32 (5902) • Пятница, 25 февраля 1972 года. • Год издания 42-й • Цена 2 коп.

50 лет
равенству
и дружбе

Отклики на Постановление ЦК КПСС

С гордостью в сердце

Пятидесятилетие Союза ССР — великий праздник нашего единства и силы. Гордостью за свою страну, за ее мощь наполняется сердце каждого труженника. И потому с особым подъемом работаем мы в эти дни.

Сейчас коллектив нашей бригады, закладывая фундамент урожая юбилейного года, ведет подкормку озимых и многолетних трав. Одновременно наши механизаторы учатся, повышают свою квалификацию. Пятнадцати из них этой весной будет повышена классность.

А. БЕСТАЛАННЫЙ,
бригадир полеводческой бригады № 2 Волгодонского овощесовхоза, коммунист.



По-ударному трудится на ремонте техники в совхозе «Большовский» газэлектросварщик Владимир Фролович Васкин. Он стремится к тому, чтобы весной, закладывая фундамент урожая юбилейного года, механизаторы не терли времени из-за поломки машин.
НА СНИМКЕ: В. Ф. Васкин.

НА ВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ БРАТСКИХ НАРОДОВ

Братские народы нашей Родины идут навстречу большой и светлой дате своей славной истории. 30 декабря 1972 года исполняется полвека со дня образования Союза Советских Социалистических Республик.

Вчера было опубликовано постановление Центрального Комитета КПСС «О подготовке к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик». Трудящиеся Страны Советов с огромным интересом и подъемом восприняли этот важный политический и идейно-теоретический документ. Он ярко характеризует всемирно-историческое значение создания и развития Советского Союза, его завоевания и успехи, победоносную жизненную силу марксистско-ленинского учения по национальному вопросу, торжество ленинской национальной политики. Постановление ЦК КПСС еще выше поднимает революционный патриотический дух трудящихся всех национальностей СССР, их творческий энтузиазм в борьбе за успешное выполнение грандиозных планов коммунистического строительства, намеченных XXIV съездом партии. Массовая подготовка к великому празднику нашего многонационального народа разворачивается в атмосфере всеобщего политического и трудового воодушевления, вызванного решениями съезда, под благотворным влиянием его идей.

К своему полувековому рубежу Советский Союз подходит в расцвете материального и духовного могущества. Сегодня он силен и прочен, как никогда. Обозревая с нынешних высот пройденный путь героических подвигов и свершений, мы испытываем чувство законной гордости. Весь исторический опыт Советского многонационального государства подтвердил вдохновенные слова его гениального основателя В. И. Ленина: «Старому миру, миру национального угнетения, национальной грызни или национального обособления, рабочие противопоставляют новый мир единства трудящихся всех наций, в котором нет места ни для одной привилегии, ни для малейшего угнетения человека человеком». Советский Союз олицетворяет собой новый мир, где восторжествовали невиданные ранее отношения единства и дружбы свободных наций и народностей.

Как и предвидел Ленин, только объединение всех сил и ресурсов братских народов позволило им в кратчайший исторический срок преодолеть доставшуюся в наследство от прошло-

го отсталость; осуществить индустриализацию страны и преобразовать на социалистических началах сельское хозяйство, совершить подлинную культурную революцию, построить социализм и превратить Союз ССР в могучую высокоразвитую державу. Ее национальный доход увеличился за десятилетия, прошедшие после образования Советского Союза, более чем в сто раз. Достигла расцвета социалистическая по содержанию, национальная по форме культура народов.

Государственное единство Советской Родины обеспечило создание ее несокрушимой оборонной мощи, которая надежно гарантирует свободу и независимость народов. Это наглядно показала победа в Великой Отечественной войне, добытая героическими усилиями и жертвами воинов и труженников всех национальностей СССР. Доблестные Вооруженные Силы, стоящие на страже государственных интересов и безопасности Советского Союза, являются воплощением боевого содружества социалистических наций. Отмечая сегодня День Советской Армии и Военно-Морского Флота, народы нашей страны воздают должное их заслугам и выражают твердую уверенность, что они и впредь будут бдительно охранять завоевания социализма.

В совместной борьбе и труде мужает и крепнет союз пятнадцати советских республик — могучая социалистическая семья, объединяющая свыше ста наций и народностей. Столь нерушимого единства интересов и целей, духовного родства, доверия и взаимопомощи не знала вся предшествующая история человечества. За годы строительства социализма и коммунизма у нас сформировалась новая историческая общность людей — советский народ. В современных условиях коммунистического строительства общность интересов, воли и действий нашего народа, созидательная энергия и таланты всех составляющих его наций проявляются все ярче и полнее.

На опыте СССР все народы мира видят пример марксистско-ленинского решения национального вопроса, вдохновляющий пример теснейшего сотрудничества, всестороннего расцвета и сближения наций. Советский Союз получил мировое признание как сила, твердо и последовательно осуществляющая политику мира и дружбы, отстаивающая ленинские принципы равноправия народов, решительно выступающая против всех форм национального угнетения.

Образование и укрепление СССР, все завоевания народов нашей страны неразрывно связаны с неутомимой политической и организаторской деятельностью партии. Только Коммунистическая партия смогла сплотить все наши нации и народности в единое интернациональное братство и направить их усилия на создание нового общества. Ныне партийные организации всех союзных и автономных республик, автономных областей и национальных округов, выступая как боевые отряды нашей партии, высоко несут знамя советского патриотизма и социалистического интернационализма.

В преддверии знаменательного юбилея партия, подводя итоги сделанному, сосредоточивает внимание прежде всего на задачах сегодняшнего и завтрашнего дня. Эти задачи определены XXIV съездом КПСС. В постановлении «О подготовке к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик» ЦК КПСС вновь подтверждает твердую решимость партии, выраженную ее XXIV съездом, и впредь неуклонно проводить ленинский курс на всемерное укрепление Союза ССР, делать все необходимое для того, чтобы связи между народами нашей страны становились теснее и глубже, чтобы еще прочнее было их интернациональное социалистическое единство.

Постановление ЦК КПСС выдвигает перед всеми партийными, советскими, общественными организациями, трудовыми коллективами задачу — развернуть подготовку к пятидесятилетию СССР как великому всенародному празднику единения, дружбы и братства наций и народностей нашей страны, торжества ленинской национальной политики, пролетарского интернационализма. В каждой республике, крае, области, округе, городе, районе, в каждом трудовом коллективе предстоит большая организаторская и политическая работа на основе конкретных планов, учитывающих все местные возможности и силы для проведения широкого круга мероприятий.

Особую важность в этот период приобретают пропаганда принципов марксистско-ленинской теории и программных положений КПСС по национальному вопросу, разъяснение источников силы и жизненности ленинской национальной политики, всемирно-исторического значения Союза

ССР как живого олицетворения идей интернационализма, значения образования Советского Союза для построения социализма и коммунизма в нашей стране, укрепления ее обороноспособности, для упрочения позиций социализма на международной арене и развития мирового революционного процесса. Необходимо широко показывать результаты плодотворной деятельности Советского государства по подъему экономики и культуры всех наций и народностей СССР, по формированию новых межнациональных отношений, глубоко разъяснять ленинский курс XXIV съезда партии, определившего перспективы развития страны, повышения благосостояния народа, расцвета и постепенного сближения наций и народностей СССР, развития и укрепления общенародной социалистической государственности и демократии.

Подготовка к славному юбилею должна быть активно использована для дальнейшего улучшения интернационального воспитания трудящихся. Это — одна из центральных задач всех партийных и других организаций, всех наших кадров в центре и на местах. Большая роль в решении этой задачи отводится печати, телевидению и радио, которые должны всесторонне освещать жизнь советских республик, успехи ленинской национальной политики, ее международное значение. В связи с 50-летием образования СССР предстоит многое сделать для подготовки и издания соответствующей литературы, выпуска фильмов, проведения теоретических конференций, научных сессий, фестивалей, спартакиад и других мероприятий.

Партия призывает советских людей ознаменовать юбилей Союза ССР новыми достижениями на всех участках коммунистического строительства. ЦК КПСС одобрил инициативу передовых коллективов по широкому развертыванию социалистического соревнования за достойную встречу знаменательной даты и досрочное выполнение плана второго года девятой пятилетки. Руководствуясь постановлением Центрального Комитета, неустанно разъясняя его массам, партийные организации призваны и дальше развивать творческую активность трудящихся в решении общенародных задач, поставленных XXIV съездом КПСС.

50-летие Советского Союза — великая веха на его историческом пути. Готовясь к юбилею, все нации и народности нашей страны вновь демонстрируют свое единство, сплоченность вокруг ленинской партии, верность принципам интернационализма. В этом крепнувшем единстве и дружбе народов — источник их непроборимых сил и залог новых побед коммунизма.

(Передовая «Правды» за 23 февраля.)

Ответим ударным трудом

Рабочие Волгодонской лесоторговой и тароремонтной базы с большим интересом ознакомились с Постановлением ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик», призывающим ударным трудом встретить знаменательную дату в жизни народа нашей страны.

В ответ на призыв решено трудиться еще производительнее.

В день выхода в свет Постановления ЦК КПСС коллектив лесоторговой базы рапортовал о досрочном выполнении февральского плана. План товарооборота выполнен на 43,6 тысячи рублей вместо 40 тысяч предусмотренных.

Отгрузка тары выполнена на 104 процента.

А. ЛАШКОВ,
старший продавец.

С РАЙОННОГО
СОБРАНИЯ ПАРТИИНО-
ХОЗЯЙСТВЕННОГО
АКТИВА

Идти дальше, добиваться большего

Как уже сообщалось в «Ленинце», 19 февраля в Цимлянске состоялось районное собрание партийно-хозяйственного актива предприятий промышленности, транспорта и строительства, рассмотревшее итоги выполнения планов, социалистических обязательств предприятиями, строительными и транспортными организациями района в первом году пятилетки и наметившее меры по успешному выполнению обязательств 1972 года и заданий пятилетки.

Ниже приводится краткое изложение доклада первого секретаря РК КПСС Н. В. МАЛЮГИНА и выступлений в прениях.

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, трудящиеся промышленных предприятий и строительных организаций района добились заметных успехов в развитии экономики культуры и дальнейшего повышения материального благосостояния каждой семьи, отметил в своем докладе Н. В. Малюгин.

На основе повышения уровня организаторской работы парторганизаций, роста трудовой активности трудящихся районный план по реализации промышленной продукции в 1971 году выполнен досрочно, к 10 декабря.

Произведено и реализовано продукции на 43 миллиона 468 тысяч рублей при плане 40 миллионов в 875 тысяч. Производительность труда превышает рост заработной платы на 5 процентов.

Значительно улучшилось качество выпускаемой продукции, отмечает докладчик, особенно на прядильно-ткацкой фабрике, рыбозаводе, винозаводе, коллективы которых идут в авангарде социалистического соревнования за досрочное завершение пятилетки.

Большой вклад в выполнение обязательств и планов первого года пятилетки внесли передовики производства А. И. Бобошин и Н. А. Попов с ремзавода, Н. П. Лещенко и П. П. Казберович с прядильно-ткацкой фабрикой, А. А. Чапегга и Л. И. Стрелкова с рыбозавода, В. П. Дьячкова и В. П. Калинин с завода цимлянских игристых вин и многие другие.

Вместе с тем, подчеркивает Н. В. Малюгин, за общими неплохими показателями в работе промышленных предприятий имеются серьезные упущения.

Такие предприятия района, как райпищекombинат и райпромпromбинат не выполнили свои социалистические обязательства, допустили отставание роста производительности труда по сравнению с ростом заработной платы. Отдельные предприятия вместо планируемой экономии от снижения себестоимости выпускаемой продукции допустили ее удорожание. К числу таких предприятий относятся маслозавод, рыбхоз «Грачки», Цимлянский и Романовский мехлесхозы.

Большое место в докладе отведено анализу работы строительных организаций.

За 1971 год в районе выполнен объем строительно-монтажных работ на 13.106 тысяч рублей при плане 12.894 тысячи рублей. Построены и сданы в эксплуатацию дома, клубы, столовые, магазины, 18 жилищно-водческих помещений.

Хорошо поработали строители ПМК-10, СМУ «Ростоблколхозстрой», СУ «Донкоопстрой», выполнявшие годовые планы. Но не первый год подводит цимлянцев коллектив стройуправления № 1 «Ростсельстрой», которым руководит Г. Е. Шпаченко. План работ этой организацией выполнен только на 80 процентов.

Более пяти лет строится винозавод в виносовхозе «Рябичевский». На год в год план по этому объекту не выполняется.

ПМК-92 (начальник И. М. Морозов) на протяжении ряда лет не осваивает выделяемые деньги на строительство ферм крупного рогатого скота в мясосовхозе «Дубецковский».

Сорвал выполнение плана 1971 года коллектив ПМК-660, недоосвоив в средствах строительно-монтажных работ на 160 тысяч рублей. Здесь низкая организация труда, отсталая технология производства, не хватает квалифицированных кадров.

Руководителям строительных организаций, партийным и профсоюзным организациям необходимо поднять на должную высоту воспитательную работу в коллективах, держать под постоянным контролем ход строительных работ, улучшать организацию труда, добиваться выполнения планов.

Докладчик подробно рассматривает организацию строительства в колхозах, подвергает справедливой критике колхозы имени Орджоникидзе и «40 лет Октября» за слабую организацию строительства в хозяйствах и отмечает необходимость иметь в каждом хозяйстве свои строительные отряды и бригады, так как объем строительных работ возрастает примерно на 25 процентов ежегодно. Многие предприятия делают колхозам и совхозам по строительству культурных пастбищ, кормоцехов.

Партийным организациям, говорит в заключение тов. Малюгин, необходимо взять под строжайший контроль строительство этих объектов.

Прения по докладу открыл директор мясосовхоза «Большовский» М. А. Крахмальный.

— От строителей ПМК-10 мы приняли 2.189 гектаров рисовых оборотов, однако здесь имеется много недоделок, которые ведут к заболочиванию почв, служат источниками размножения сорняков, затапливания плодородных почв водой, — говорит оратор.

Серьезные претензии он предъявил и к строителям ПМК-92, которые бесконечно растягивают сроки сдачи в эксплуатацию жилья для механизаторов, складских помещений.

Слесарь-обкатчик моторов райобъединения «Сельхозтехника» А. М. Ажанин рассказал о трудовом накладе, который царит в ремонтной мастерской, в мехотряде, гараже, где с большим подъемом работают механик-заводы, ставшие на ударную вахту в честь 50-летия образования СССР. Соревнование возглавляет слесарь Лысов, токари Гамаюнов, Лигусов, кузнец Подпущук, которые взяли на себя обязательства завершить пятилетку за четыре года.

Ряд важных вопросов поднял в своем выступлении главный инженер винозавода Г. К. Калустов, решение которых позволит коллективу завода увеличить производство игристых вин уже в этой пятилетке до пяти миллионов бутылок. На заводе готова проектно-сметная документация по реконструкции предприятия, строительству подъездных железнодорожных путей, сооружению склада виноматериалов, но все работы задерживаются только из-за отсутствия подрядной строительной организации.

— Мощным рычагом повышения производительности труда на прядильно-ткацкой фабрике стало социалистическое соревнование, — отметила секретарь парторганизации Г. И. Иванова. — Парторг и фабриком большое внимание уделяют гласности соревнования. В цехах — уголки славы, доски показателей, оперативно выпускаются листочки-молнии. Большая работа ведется в коллективе по укреплению трудовой дисциплины, воспитанию правильного отношения к социалистической собственности.

О социалистических обязательствах энергетиков и строителей ПМК-10 рассказали инженер ГЭС М. Г. Хисия, слесарь ПМК-10 Б. Н. Евграфов. Они заверили актив, что их коллективы успешно справятся с высокими обязательствами, взятыми в честь юбилея СССР.

На собрании присутствовал и выступил с речью председатель горисполкома Волгодонска В. И. Вдовкин.

По обсуждаемому вопросу собрание приняло развернутое решение.

ДЕЛОВОЙ РАЗГОВОР

Огромная роль в трудовом воспитании молодежи отводится комсомольско-молодежным бригадам. Учитывая это, мы создали 10 таких бригад.

Как лучше организовать работу комсомольско-молодежных бригад, сделать ее боевее? Как обеспечить широкое участие молодежи в социалистическом соревновании? Эти вопросы волнуют и комитет комсомола, и партком строительных организаций «Ростсельстрой».

— А не лучше ли собрать людей и поговорить с ними, — предложил кто-то из комитета комсомола.

Через несколько дней на встречу с молодыми строителями пришли первый секретарь городского комитета ВЛКСМ Геннадий Персидский и секретарь парткома Г. Л. Кокорев.

Разговор получился интересный. Собсда решили — создать при комитете комсомола совет бригадиров, который будет вести не только воспитательную работу, но и работу по обмену опытом. Группкомсоргом предложили улучшить организаторскую и идеологическую работу, поставить ее так, чтобы любое дело кипело в молодых руках. Решено было обеспечить широкую гласность соревнования, еженедельно выпускать «молнии».

При приеме на работу молодых рабочих и выпускников профессионально-технического училища будем сразу же закреплять за ними наставников.

Здесь же, на этом совещании, комсомольцы определили свой ударный объект. Дом, который возводит каменщик Кариба Тагирова, объявлен комсомольской ударной стройкой. Все работы на строительстве дома будут выполнены комсомольско-молодежными бригадами.

Подобные встречи в парткоме намечено проводить каждый месяц. Они помогут правильно решить любые вопросы.

М. КАТЕЛЬВА,
секретарь комитета
комсомола.



С полной отдачей сил трудится на ударной вахте, посвященной 50-летию Союза ССР, прядильщица Цимлянской прядильно-ткацкой фабрики Зоя Владимировна Федорова.

Умело эксплуатирует станочница оборудование. Это позволяет ей добиваться высокой выработки. Нормой предусмотрено выдать за смену 155 килограммов пряжи, а комсомолка Федорова сдает ежемесячно до 180 килограммов.

Качество продукции всегда высокое.

НА СНИМКЕ: З. В. Федорова.

Фото А. Бурдюгова.

НЕ УСПОКАИВАТЬСЯ НА ДОСТИГНУТОМ

На сессии Большовского сельского Совета заслушан вопрос об улучшении работы магазинов, находящихся на территории Совета, и задачах работников торговли. С отчетом выступил председатель Большовского райкоопа Н. Ф. Димитров, который отметил, что все магазины выполнили план товарооборота минувшего года на 103,5 процента, по плавному — на 134,9 и по кооперированию — на 352 процента. Большовский райкооп удерживает переходящее Красное знамя облпотребсоюза и райпотребсоюза.

Но в своих выступлениях депутаты отмечали и недостатки в работе торговых организаций. Ведь не секрет, что порой в отдельных магазинах райкооп не в продаже товаров первой необходимости: спичек, керосина, овощей, соленой рыбы, уксуса. Даже не бывает зубной пасты и одеколона. Имели место случаи обвешивания, обчетов покупателей. Дефицитные товары

такие, как крышки для консервирования, продаются «с нагрузкой». Бывают случаи, когда с базы не довозят до магазинов товары, пользующиеся повышенным спросом. Например, в магазине Большовской продавщицы П. П. Сычев из 25 пар цветных сапог не доезжает до магазина 15 пар. А в хуторе Рябиче-Задонском замгла Фисакова дефицитные товары забирает себе. Она же, случалось, завывала и цены.

Кольцевой завоз товаров в магазины не практикуется.

Сессия наметила ряд мероприятий, направленных на улучшение работы магазинов райкооп в свете Постановления Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О некоторых мерах по улучшению торговли и ее технической оснащенности».

И. ЛУКЬЯНОВ,
председатель
Большовского сельского
Совета.

УТЕРЯННЫЕ ДЕНЬГИ

ПОЧЕМУ ОТДЕЛЬНЫЕ РАБОТНИКИ ЛЕСОКОМБИНАТА ЛИШЕНЫ 13-И ЗАРПЛАТЫ

После собрания, на котором выдавались премиальные и вручались Почетные грамоты, завязался острый разговор.

— Опять мне грамота досталась, — с сожалением сказал крановщик лесобиржи. — Лучше бы деньги.

— Зато почет тебе и уважение, — заявил сосед крановщика.

— Я из твоего почета рубашки не сошью, — последовал ответ.

Как выяснилось из дальнейшей беседы, многие рабочие были согласны с мнением крановщика. Они тоже отдава-

ли предпочтение материальной стороне.

Было это года три назад. Недавно я снова завел разговор на эту тему и услышал совершенно другие высказывания. В отделе кадров лесоперевалочного комбината, например, заявили:

— Теперь Почетная грамота — те же деньги. Согласно положению о тринадцатой зарплате, каждому награжденному грамотой производится дополнительная оплата. Да еще и почет. Тут одновременно и моральная, и материальная заинтересованность.

С этим нельзя не согласиться. Мастер лесобиржи Ф. М. Попов, например, в прошлом году был награжден орденом «Знак Почета». Ему бухгалтерия дополнительно начислила 15 процентов причитающейся суммы тринадцатой зарплаты. На 15 процентов получат больше крановщик лесобиржи А. И. Каплин, награжденный Почетной грамотой ГР КПСС и исполкома горсовета, слесарь лесопильного цеха Б. В. Орловский, награжденный медалью «За трудовую доблесть». Десятипроцентная надбавка начислена маляру строй-

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОЛХОЗАХ

КОЛХОЗ ИМЕНИ ЛЕНИНА, ОН НЕ РАЗ БЫЛ ЗАЧИНАТЕЛЕМ ХОРОШИХ ДЕЛ, ВЫХОДИЛ ПОБЕДИТЕЛЕМ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ. ОБ ЭТИХ УСПЕХАХ И ГОВОРИЛ В СВОЕМ ОТЧЕТНОМ ДОКЛАДЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРАВЛЕНИЯ В. И. КАВЕРИН. ИМ ДАН ГЛУБОКИЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ РАЗВИТИЯ ВСЕХ ОТРАСЛЕЙ, КОТОРЫЙ ПОКАЗАЛ, ЧТО И В ПЕРЕДОВОМ ХОЗЯЙСТВЕ ЕСТЬ

НЕИСПОЛЬЗОВАННЫЕ РЕЗЕРВЫ

Повышение плодородия земли — главный вопрос. Решая его, колхозники сделали уже немало. Это позволило в восьмой пятилетке по сравнению с предыдущей повысить урожайность на 4,5 центнера.

Вместе с тем, отмечали докладчик и выступающие, урожай зерновых можно поднять. В 1971 году, например, полеводы третьего отделения получили по 20,1 центнера с гектара. А второго — на 3,7 центнера меньше. Причина — нарушение правил агротехники, плохое использование органических и минеральных удобрений.

В прошлом году, например, собрано по 80 центнеров зеленой массы при плане 132 центнера, в результате хозяйство недополучило 3.300 тонн силоса, а себестоимость его оказалась на 80 копеек выше плановой.

В докладе и в выступлениях колхозников подчеркивалась ведущая роль специалистов в решении стоящих перед коллективом задач.

— Специалисты всех отраслей колхоза должны работать с перспективой, смотреть далеко вперед, использовать достижения науки и передового опыта. Этого еще не достигли. Специалистам стоит подумать над тем, чтобы построить культурные пастбища, которые решат проблемы обеспечения животных кормами.

Его поддержала перемывая доярка района А. М. Орлова. Она сказала:

— По 3.116 килограммов молока я надоила на каждую фуражную корову в прошлом году и вижу, что это не предел. Если бы в летнее время, когда нужно брать большое молоко, не было перебоев с кормами, то вся ферма могла получить более трех тысяч килограммов молока на корову.

В выступлениях свиноводки В. А. Халевич, главного зоотехника А. К. Пужаева приводились убедительные примеры об имеющихся резервах в производстве мяса.

Главный из них — это повышение среднесуточных привесов. Так, если в колхозе в целом привесы крупного рогатого скота составили 420 граммов в сутки, то на третьем отделении — на 32 грамма меньше, на чем было потеряно в прошлом году 113 центнеров мяса. В декабре прошедшего года на первом и втором отделениях скот не дал привесов, что привело к потере

164 центнеров мяса. Ниже плановых оказались привесы и в январе этого года на всех отделениях. Причина этих недостатков — плохая подготовка к зимовке, холодные помещения, перебои со снабжением кормами и водой, слабая организация труда на откорме животных.

Значительно улучшилась эксплуатация автотранспорта, коэффициент использования которого вырос с 37 до 55 процентов за один год, сделано почти 1,5 миллиона тонно-километров, что на 250 тысяч больше, чем в 1970 году. На капитальный и текущий ремонт израсходована на 16.000 рублей меньше, чем планировалось, сэкономлено около 10 тонн бензина, на одну копейку снижена себестоимость тонно-километра. Выработка на условный трактор составила 682 гектара мягкой пахоты, что на 116 гектаров больше, чем в 1970 году, экономия на ре-

монте составила 15.579 рублей.

Тем не менее, колхозные механизаторы видят еще немалые резервы. Заправка тракторов в борозде, ликвидация холостых пробогов, строгий учет горючего и запчастей позволят повысить эффективность использования автомобильного и тракторного парка.

Колхозники наметили в этом году пятилетки продать государству 5 тысяч тонн зерна, 1200 тонн подсолнечника, 600 тонн овощей, 350 тонн мяса, 1450 тонн молока, 1800 тысяч штук яиц. Это намного выше плана. Нет сомнения, что с поставленными задачами коллектив успешно справится. Это будет лучшим подарком к 50-летию образования СССР.

И. ДЕДОВ.

На договорных началах

Около 80 процентов рабочих тракторного цеха опытно-экспериментального завода заключило между собой договор о социалистическом соревновании на второй год пятилетки. Соревнуются слесари, токари, работники различных специальностей.

В договорах предусматривается дальнейшее повышение производительности труда, экономное расходование сырья и материалов, активное участие в борьбе за достойную встречу 50-летия образования СССР. Все пункты, включенные в договор, направлены на досрочное выполнение планов пятилетки.

Итоги социального соревнования на договорных началах будут систематически подводиться и предаваться гласности.

П. ДУРИЦКИЙ, наш внешт. корр.



Наш календарь

ТАЛАНТ БОЛЬШОЙ И НУЖНЫЙ

24 февраля известнейшему советскому писателю Герою Социалистического Труда Константину Александровичу Федину исполнилось 80 лет. Более пятидесяти из них он выступает как профессиональный литератор в самых различных жанрах. Им написаны очерки и рассказы, пьесы и романы, множество статей и фельетонов.

В лучших романах писателя, написанных прекрасным языком и ставших советской классикой,

показано становление русского революционного характера, человека-творца, убежденного коммуниста, гражданина и воина.

Сейчас Константин Александрович продолжает работу над второй книгой романа «Костер», который вместе с «Первыми радостями» и «Необыкновенным летом» составит замечательную историческую трилогию.

Много времени отдает К. А. Федин общественной деятельности. Он — депутат Верховного

Совета страны, председатель Союза писателей СССР.

Писатель награжден орденом Ленина, двумя орденами Трудового Красного Знамени, с 1958 года является действительным членом Академии наук СССР.

Константин Александрович всегда стремится «Быть нужным своему времени, своему обществу, своему народу...»

НА СНИМКЕ: К. А. Федин. Фото В. Савостьянова (Фотохроника ТАСС).

УЧИТСЯ АКТИВ

В Волгодонске состоялось очередное занятие в городской школе партийно-хозяйственного актива.

С лекцией «XXIV съезд КПСС об укреплении советского государства и развитии социалистической демократии» выступил секретарь ГК КПСС И. П. Крахмальный.

Для слушателей школы проведен семинар по теме: «Рост благосостояния народа — высшая цель экономической политики КПСС».

На секционных занятиях обсуждались темы: «Работа партийной организации по приему в партию и воспитанию молодых коммунистов» и «Искусство руководства коллективом».

цеха Р. М. Булахтиной, которой вручена Почетная грамота администрации лесоперевалочного комбината, парткома и рабочкома профсоюза.

О стимулах много сейчас говорится на лесоперевалочном комбинате. Здесь будет выплачено рабочим и инженерно-техническим работникам в общей сложности 80 тысяч рублей. На предприятии ведутся последние приготовления к выдаче тринадцатой зарплаты. Учтены все заслуги каждого, промахи составлены ведомости, закуплены конверты, в которых будут вручаться деньги рабочим. Многие уже знают, какая сумма причитается, кто наказан. Как обычно бывает в таких случаях, одни сокрушаются, другие сожалеют. И

как бы ни обижались одни, как бы ни огорчались другие, все сходится на одном: все сделано правильно, сами во всем виноваты. Сами положение разрабатывали, сами проступок совершили, самим и ответ держать.

Кто, например, виноват в том, что рабочая лесопильного цеха Макогонова В. А. допустила хулиганскую выходку на производстве? Никто. Она сама. И потеряла на этом 50 рублей, которые причитались ей в виде тринадцатой зарплаты. А рабочий рудцеха Кирилук О. Е. за совершенный прогул недополучит 100 рублей.

Дорого обошлась рюмка водки слесарю цеха древесностружечных плит Радюкову А. И. 102 рубля, которые он мог бы получить как тринадца-

тую зарплату, ему не выдадут. Плюс деньги, уплаченные им за услуги, оказанные в медвытрезвителе, да штраф, наложенный начальником горотдела милиции.

За различные проступки лишены тринадцатой зарплаты рабочие Фролов Н. И., Черных Н. И., Собкин П. В., Васильев Н. Ф., слесари Дубицкий А. И., Белоловов М. С., крановщик Маршавко И. А. и другие.

— Жаль, конечно, что так получилось, — заявил один из них. — Но это урок на будущее.

Да, тринадцатая зарплата многих заставляет поинтересоваться на свои действия, изменить поведение, отношение к работе. А выигрыш от этого получают все.

И. САШКИН.

Передовой опыт — каждому хозяйству Резерв производства кормов

Как свидетельствует опыт Дубенцовского и Большовского мясосовхозов, Романовского рисосовхоза, культурные пастбища занимают важное место в производстве кормов, в повышении продуктивности животных.

Опыт пионеров организации культурных пастбищ планируют использовать в колхозах «40 лет Октября», имени Орджоникидзе и в других хозяйствах района. О том, как это сделать быстрее и лучше, о выгодах и преимуществах таких пастбищ рассказывает кандидат сельскохозяйственных наук В. П. Краснокутский.

Преимущества культурных пастбищ

Пастбищное содержание оказывает многогранное благоприятное влияние на продуктивность животных — способствует хорошему развитию и усилению их роста, повышению устойчивости организма против различных заболеваний, получению здорового приплода.

Многолетние исследования, практика прибалтийских республик доказали, что на культурных пастбищах в 10—12 раз повышается продуктивность, улучшается качество зеленых кормов и сокращаются до минимума затраты на их выращивание. В Морозовском мясосовхозе Морозовского района в 1971 году неулучшенные пастбища дали зеленой массы по 13 центнеров с гектара, а на участке корениного

улучшения зеленой массы многолетних трав получено 64—66 центнеров с гектара. Однако, чтобы повысить эффективность пастбища, необходимо правильно их использовать. Практика показала, что при бессистемной пастбе залуженные пастбища быстро выбиваются и они становятся еще хуже, чем до улучшения. Чтобы избежать сбоев, улучшенные и неулучшенные пастбища нужно использовать с применением загонной системы пастбы. Только при этом на культурных пастбищах может долго сохраняться хороший травостой.

Чтобы получить гарантированный урожай зеленой массы в течение пастбищного периода, культурные пастбища в таких условиях необходимо орошать. Организованные в донской пойме культурные пастбища колхозом им. Максима Горького Аксайского района дали за три года по годам от

280 до 500 центнеров зеленой массы с гектара, тогда как без полива там же получили ее по 50—70 центнеров. Один гектар культурных пастбищ по кормежности заменил пять гектаров естественных. Себестоимость одного центнера травы культурных пастбищ — 22 копейки, а культур зеленного конвейера без учета затрат, связанных с их подвозкой в кормушки, — 39 копеек.

Высокие урожаи зеленой массы получены в колхозах: «Советская Россия», «Большевик» Константиновского района, в совхозе «Пригородный» Аксайского района. В мясосовхозе «Дубенцовский» Цимлянского района за четыре страивания получили по 500—540 центнеров зеленой массы с гектара.

Опыт создания культурных пастбищ показал, что стоимость строительства одного гектара составляет 600—1500 рублей, ежегодные затраты на освоение — 45—50 рублей, ежегодный чистый доход с гектара в среднем 350 рублей. Окупаемость затрат в зависимости от продуктивности и других условий колеблется от двух до пяти лет.

(Продолжение следует).

В школе-интернате № 2

● В 8 «А» классе прошла конференция по книге Сидельникова «Пока сердце бьется». Ученицы оживленно говорили о содержании книги, глубоко осудив предателя Родины Семёна Андреевича. И сколько восхищения было в их словах мужеством советского летчика Ивана Шинули, не сложенного врагами.

● НЕДАВНО в школе проводилась военно-спортивная игра «Зар-

ница» между 5—8 классами.

Первое место по строевой подготовке занял шестой класс (командир Володя Чакилев), второе — 8 «А» класс (командир Саша Кузнецов).

По оформлению боевых листов победителем признан 7 «Б» класс и на втором месте — 8 «А» класс.

А. ВОРОБЬЕВ,
ученик школы.

СОВЕТ ПОМОЩНИКОВ АВТОИНСПЕКЦИИ

На перекрестках улиц и дорог часто можно встретить людей в гражданской одежде с нарукавной повязкой «ГАИ». Это внештатные сотрудники милиции. Их в Волгодонске более 40. С работниками госавтоинспекции внештатные сотрудники дежурят на постах ГАИ, проводят профилактическую работу на предприятиях, где есть автомобильный транспорт, выявляют нарушителей правил уличного движе-

ния на дорогах, общественного порядка в городе.

В прошлом году внештатными сотрудниками ГАИ было предупреждено более 300 случаев нарушений правил уличного движения. Особенно старательно выполняют обязанности внештатного сотрудника ГАИ работник лесобазы В. Ф. Корявый, Волгодонского опытно-экспериментального завода Н. Троянов, автобазы № 1 «Ростсельстрой»

Н. Доросhev и другие.

Все это было отмечено в докладе заместителя начальника Волгодонского ОВД В. Г. Сильченко на недавно состоявшемся совещании внештатных сотрудников милиции. Докладчик подробно ответил на вопросы присутствующих.

На совещании выступили также госавтоинспекторы В. Л. Тур и В. Ф. Виноградов.

Решено активизировать

работу внештатных сотрудников ГАИ. На подобные совещания они будут собираться раз в квартал. Кроме этого, намечено провести несколько семинарских занятий. Внештатные сотрудники ГАИ изучат права и обязанности сотрудников милиции, некоторые положения советского законодательства.

В. ШАВЛОВ,
внешт. сотрудник милиции.

Наша Митрофановна

Мария Митрофановна Баранова работает в горторге с 1954 года. И на протяжении всех этих 18 лет отдаёт свои знания, умение лучшему обслуживанию покупателей. Вначале работала рядовым продавцом, а с открытием в городе магазина № 25 завела его.

Сейчас М. М. Баранова возглавляет коллектив овощехранилища. Трудная нынешняя зима, морозная, и работникам овощехранилища приходится проявлять особую заботу, чтобы сохранить овощи, фрукты, картофель. И они справляются с этим успешно.

За свою безупречную работу М. М. Баранова имеет много благодарностей, грамот, награждена Ленинской Юбилейной Медалью.

«Наша Митрофановна» — так зовут ее сотрудники. И произносят это всегда с уважением.

И. КОРНИЛОВА,
товаровед горторга.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?



Не залеживается на прилавках магазинов станции Романовской продукция местной пекарни. Пышные булочки, румяные бублики приходятся по вкусу многим покупателям.

НА СНИМКЕ: передовые работницы пекарни Л. Н. Деркунская и К. Л. Стравинская.

„ДОБРАЯ“ УСЛУГА

В Цимлянске есть филиал Волгодонской фабрики химчистки. Сюда принес я свой костюм для перекраски из серого в черный цвет.

Сдал костюм, а когда

пришел в назначенный день получать, не узнал его. Подкладка и борты оборваны, петли стянуты, как меха у гармошки. Хотя приемщица и успокаивала меня тем, что

Короткие сигналы

Много работы в станции Хорошевской для парикмахера, но его у нас нет. И чтобы подстричь ребенка, приходится ехать в Цимлянск.

В. КУЧКИНА.

Вызвать врача «Скорой помощи» или пожарных у нас в Цимлянске прямо-таки проблема, так как позвонить неоткуда. Ведь путь на центральный телеграф многим не близок.

Хорошо, если бы при необходимости разрешали звонить хотя бы из магазинов.

В. ПЕРЕЛЫГИНА.

все можно подштопать, подглядить, зашить, получить костюм я воздержался.

Думаю, что руководители фабрики заставят бракоделов привести костюм в надлежащий вид.

И. САМОИЛЕНКО,
житель Цимлянска.

Информирует ГАИ

18 февраля на автодороге Волгодонск—Ольгинская водитель «ГАЗ-51» Волгодонского автопредприятия Г. Пустоваров при объезде стоявшего автомобиля не пропустил встречную автомашину и столкнулся с ней. Пострадали двое: сам Г. Пустоваров и пассажир Н. Веселовский. Они доставлены в больницу.

Задержаны в нетрезвом состоянии при управлении транспортом трактористы Цимлянского сельпо И. Рунец и В. Авиллов, шоферы колхоза имени Карла Маркса А. Попов, Цимлянского маслозавода — П. Емельянов, Цимлянской ГЭС — Н. Крылов.

Многие водители автотранспорта выезжают на линию, не имея при себе

соответствующих удостоверений на право управления транспортом, нередко машины не оборудованы сигналами поворота, нарушаются правила перевозки пассажиров.

Именно за это и были подвергнуты штрафу водитель шасси Константиновского отделения «Сельхозтехника» П. Краснянский, тракторист впс совхоза «Рябичевский» И. Мизанов, шофер из Чертовского района Н. Ровенько, водитель реммехзавода Ф. Токарев, трактористы «Межколхозстрой» А. Вереманко, мясовоз совхоза «Большевик» — Н. Рысков и многие другие.

А. ПЕТРУШИН,
инспектор дорнадзора РОВД.

По следам наших выступлений

«Не в форме»

Так назывался редакционный материал, опубликованный в газете «Ленинец» 2 февраля с. г., в котором указывалось, что на упорядочение работы тира в городе Волгодонске во многом влияет отсутствие автоблочкировки.

Как сообщил в ре-

дакцию председатель горкома ДОСААФ И. М. Зудов, после выступления газеты в ведомственной охране были приняты срочные меры к оборудованию сигнализации. Установлен твердый распорядок работы тира, тренировки в нем проводятся регулярно. В период месячника оборонно-массовой работы здесь состоялись соревнования по стрельбе, из мелкокалиберной винтовки на предприятие города и

Редактор В. АКСЕНОВ.

В СЕКТОРЕ ГАЗЫ

Небольшой палестинский город Газы был оккупирован Израилем в 1967 году. Оккупанты разрушили здания, клубы, кинотеатры, президиум в развалины целые кварталы жилых домов в Газе. Со времени оккупации израильские захватчики активно осуществляют план насильственного освоения арабских земель, предусматривающий принудительное выселение арабов в гетто и концлагери за пределы Газы.

Сектор Газы славился раньше цитрусовыми, теперь же плантации вырублены, так как партизаны находят здесь укрытия.

Арабское население оккупированного Израилем сектора Газы страдает от голода, болезней, нищеты. Широко распространена безработица. Израильские власти проводят политику коллективных репрессий — массовое наказание всех, кто заподозрен в связях с партизанами. Однако, несмотря на террор, в оккупированных районах ширится сопротивление агрессорам.



ру. Учащаются столкновения партизан-феданнов с израильскими патрулями, все чаще раздаются взрывы бомб на израильских военных объектах. Жители Газы верят, что рано или поздно будет покончено с израильской оккупацией.

На снимке: колючей проволокой обнесены лагерь беженцев для арабских семей Джебелния.

Фото Камера Пресс—ТАСС

НАШ дом по адресу: улица Волгодонская, 2 «б» находится в ведомстве второй школы-интерната. Раньше он отапливался местной котельной. С октября 1970 года, с момента подклю-

„НЕРАЗРЕШИМАЯ“ ПРОБЛЕМА

чения системы школы-интерната к ТЭЦ, в квартирах стало тепло, появилась горячая вода. Но в июне 1971 года в квартире одного из жильцов дома горячая

вода появилась под полом и воду перекрыли. В конце концов трубы заменили, но водой мы так и не пользуемся.

В. КОВАЛЕВ,
квартирьерсемщик.

КОМБИНАТУ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ № 5 «Ростсельстрой»

требуются на постоянную работу: бетонщики, столяры, кочегары, слесари по ремонту оборудования, электромонтеры, газоэлектросварщик, плотники.

Одиночки предоставляются общежитие. За справками обращаться в отдел кадров бетонного завода.

ЦИМЛЯНСКОМУ ПИЩЕКОМБИНАТУ

требуются на постоянную работу: слесари по ремонту оборудования и сантехники.

Оплата согласно положению. Обращаться в контору пищекомбината, г. Цимлянск, ул. Московская, 71. Администрация.

ПРИ АТЕЛЬЕ «АКСИНЯ»

принимаются заказы на художественную вышивку. Обращаться: гор. Цимлянск, ателье «Аксинья».

ВОЛГОДОНСКОМУ МОНТАЖНОМУ УЧАСТКУ РТЭУ

треста «Южтехмонтаж» на постоянную работу требуются:

слесари-монтажники 2—6 разрядов. Одиночки предоставляются общежитие. Обращаться: г. Волгодонск, бывшее здание СВ-31, монтажный участок РТЭУ «ЮТМ» или к уполномоченному отделу по набору рабочей силы г. Волгодонска, ул. Ленина, 45.

ЦИМЛЯНСКИЙ РАЙБЫТКОМБИНАТ

производит набор на курсы кройки и шитья. Начало занятий с 1 марта 1972 г.

ЦИМЛЯНСКАЯ СПМК-660

«Севлававтохознабор» приглашает на постоянную работу газоэлектросварщиков 4—5 разрядов, имеющих стаж работы.

Гарантируем благоустроенную жилплощадь в г. Цимлянске в порядке очередности.

Обращаться: х. Сиволобов, Цимлянского района. Отдел кадров.

В хозяйственных магазинах Волгодонского горторга г. Волгодонска, р. п. Ново-Соленого и г. Цимлянска

МОЖНО КУПИТЬ

емкости бытовые из нержавеющей стали: 70-литровые стоимостью 16 руб. 20 коп., 40-литровые — 11 руб. 20 коп.

Емкости можно приобрести за наличный и по безналичному расчету. Администрация.

ВОЛГОДОНСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 9

срочно требуются уборщицы. Заработная плата 90 рублей в месяц. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Лермонтова, 18.

ЦИМЛЯНСКОМУ СЕЛЬПО

на постоянную работу требуется тракторист на трактор «Т-40А».

Обращаться: г. Цимлянск, ул. Азиза, 36, В правление.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 20, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 26-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отдела писем — 24-24, отделов промышленности и сельского хозяйства — 26-44.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич